MunucrapcTBo npocBetre u cruopra Pemyoauke CpoOuje
IlpymTBo maremaruuyapa Cpbuje

PEITY BJINYKO TAKMUYEILE U3 MATEMATUKE
18.03.2006.

IIpBu pa3pen — A Kareropuja

Axo cy A u B menpa3Hu TOACKYTIOBA paBHU «, TakBu aa je ANB =
u AUB = «, mokasaTu 1a MOCTOjU je THAKOKPaKU MPAaBOYTINA TPOYTao
yyja Cy CBa TPU TeMeHa y jeaHoMm on ckymosa A, B.

Y 73 pemmru 3x% + 3y? + 322 + 2z + 2y + 2z = 2004.

[Tetoyrao ABCDFE ynucan je y Kpyr nmoayupedauka r. Ako je AB =
BC = DFE = r, nokasaru na je tpoyrao BGF' jemnakocTpaHW4YaH,
npu yemy cy G u F cpemumra crpanuna CD u EA neroyria.

On cBux TpoyrioBa jemHakor obmma HajBehy moBpmuHy mMma jen-
HakKoCTpaHuyaH Tpoyrao. Jlokazaru.

3a Heku mpupoaan 6poj n, n > 3, y 3anucy 6poja
cBe ucte nudppe. Koja mudppa To moxe outu?

% YYeCTBY]Y

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.
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IIpBu pa3pen — b kareropuja

Ako cy A u B Henpa3Hu noACKyIIOBU paBHU v, TakBu 1a je ANB = ()
u AUB = «, mokasaTu 1a IOCTOjU je THAKOKPaKU MPAaBOYTJIN TPOYTao
yrja Cy CBa TPU TeMeHa y jemHoMm on ckymosBa A, B.

a) Ilokasatu ma 6poj n? +n + 1 muje memus ca 2006 BE 3a jeman
npuponan 6poj n.
6) Horasatu ma 6poj n? + n + 2 Huje memus ca 2007 HE 3a jenman
npupoaaH 6poj n.

Har je tpoyrao ABC y rome Baxku £C = 90° + ‘(TB. Heka je M
cpemumite crpanune BC. Kpyr ca mearpom y A 1 moaynpedyHurom
AM ceue, omer, npaBy BC y D. Ilokaszatu na je M D = AB.

Kpyxuauna ynucama y tpoyrao ABC momupyje meroBe CTpaHUIE
AB, BC u CA y taurkama M, N u K penom. IIpaBa xpo3 Taury A,
napaJtiesnHa ca NK, ceue mpaBy NM y tauku D. IIpaBa kpo3 Tauky
A, mapasenna ca NM, ceue npaBy NK y tauku F. Jlokaszartu na
npaBa DE canpsu cpenwmy nuaujy tpoyraa ABC.

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.
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Ilpyru pa3pen — A kareropuja

Hokazatu na je 6poj 272 .77 41 cimoskeH 3a CBAKW IPUPOJAH O6PO]
n.

Ila a1 mocToje HemoaymapHU TPOYIJIOBU jeNHAKWX OOMMAa W TOBP-
muHe?

Herka je k monykpy:kuuna ca meaTpoM O KOHCTpyUCaHA HaJ Iped-
HukoM AB u Heka cy tauke Sp,S9,S3 Ha MONYKPYKHUIU k Takse
na je <AOS; = 15108 = § u 15083 = %T. IokazaTu ma je
PP, = P30, roe cy Py, P>, P3 ipojeknuje tavaka St,S2, S3 Ha mped-

HUK AB.

Y mHEBHO] coOU ce HaJa3u HEKU OPOj /byau, U MO3HATO je na CBAKU
ol BUX TO3Haje TAvHO mneT npucytHux. [Jlokazatm na je 3a HEKO
n > 5 moryhe omabparu n /byou u3 gHEBHE cODE U CMECTUTU UX 32
OKPYTJIX CTO y TpIEe3apuju TaKO na CBaKO cemu uamebhy mBa mos-
HaHUKA.

Y cryny peaJiHUX OpOjeBa PENUTHU je THAUNHY T = \/2 +vV2—V2+=x

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.
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Ilpyru pa3spen — b kKareropuja

Hahwu cBa nesnobpojua pemema jenHavynHe

Va2 - Ve —1=1.

[TocToje nmu peasnru O6pojeBu b m ¢ TakBU Oa CBakKa O jeTHAUYUHA
2> +br+c=0u 222+ (b+ 1)z +c+1=0 uva mo mBa meIO6POjHA
KOopeHa?

. . 2 LY
Heka je ¢ymxumja f : R — R, mara ca f(r) = 25E02H0 3a

cBako x € R. Onpenntu MakCUMaJHy BpeIHOCT (aKO IOCTOju) mare
dhyHEKIHTje.

IlaT je xouBekcan mecroyrao A; A, Az AsAsAg uuje cy cBe cTpaHuie
jemHake m o + as + a5 = ag + a4 + ag, IPpU YEMY je (; YHYyTPAIImhU
yrao mecrtoyria ron temena A;. lokazatu ma je oy = ay, as = as
n &3 = Og.

Y mHEBHO] coOM ce Haja3u HEKU OPOj byau, U MO3HATO je na CBaKU
Ol BHUX MO3HAje TAYHO meT npucyTHux. JlokaszaTtu ma je 3a HEKO
n > 5 moryhe omabpaTu n /byau U3 THEBHE cOOE M CMECTUTHU UX 3a
OKPYIJIM CTO y TpIEe3apuju TaKO Oa CBAKO cemu maMmeDhy mBa mo3-
HAHUKA.

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.
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Tpehu pa3spen — A kareropuja

Ompemutu cBe BpeOHOCTU MPUPOTHOT Opoja N, 3a KOjU MOCTOjU He-
ros menunar k, Tako ga nd + 1 gemu n? + d2.

IlokazaTu ma 3a cBaku NpUPOJAH OPOj M BaKu HEjeTHAKOCT: 35 +

2

1 1 1
sviTas T T o <2

N[

Hahwu cBe ¢pynruuje f: R — R Takse na je

f(x) = max (2zy — f(y)),

y€R
3a cBako x € R.
Iloka3aTu ga He MOCTOju Bume o 2- 5% KomapKaIIKUX THUMOBA, O IO

5 mrpaga ¢popMmpaHUX OJ 25 yUYEeHUKa, TaKO na OPOj 3ajeTHUIKIX
nurpayva 3a CBaka OBa TuMa HUje Behum om 2.

Heka je ABCDEF rouBekcaH mectoyrao konx kora je AB = BC),
CD=DFE u EF = FA. Iloka3aTu HejeITHAKOCT

AB CD FEF _ 3
+Eo o 2
BE DA  FC — 2

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.
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Tpehu pa3spen — B kareropuja

Heka cy a, b karere m ¢ xumorenysa mpasBoyrior tpoyria ABC.

N3pauynatu MakCuMaJiHy BPEIHOCT U3pala %, rae cy tq, ty 4 te
OyKUHE TENIXUITHUX OY:KW KOje OAroBapajy, pelnoM, CTpaHuIaMa a,

b u ¢ tpoyraa ABC.

Iloka3zaTtu ma 3a cBakO ¥ € R BaKM HejeITHAKOCT sin® x + cos® z +
sin*z < 2. Kana Basku jemrarocT?

Hujaronane AC' u BD xousekcHor uerBopoyria ABCD cery ce y
taukun E Tako ma cy mospmwuue tpoyrioBa AED u BCE jennaxe.
Onpenutu mepy yraa ACD, ako cy crpanurne tpoyraa ABE y omHO-
cy BE:EA:AB=5:6:T.

Y Mpexm KOIKe Cy ABa KBaaparuha cycemHa YKOJIUKO WMMAajy 3a-
jemHMUKy crpaHuny (caMo jemHa TadvKa HUje MJOBOJGHA) W CBU
kBaapatuhu cy MelhycobHO moBe3anu mpeko cycennux. JIBe mperxe
KOIIKe Cy EKBUBAJIEHTHE aKO jelHYy O APyre MOKeMO HOOUTU KOpP-

nmhemeM poranyje u/mian CUMeTpUje: HIP. MPEKe EE:' n EEEE cy

MehycoOHO eKBUBaJIEHTHE, aJui HUCY €KBUBAJEHTHE Ca EE:' . Hahwu
OpOj HEEKBUBAJIEHTHUX MPerKa KOIKe MBUIlE 1 M HAIPTATU CBE TaKBe
MpeKe.

Heka cy dy, do, ..., d; cBu menmonu mpupoaHor 6poja n, TakBU Ia
je
l=di<dy<ds<---<di =n.

Hahwu cBe 6pojeBe n 3a koje je k >4 u Basku di +d3+d3 +dj = n.

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.
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UerBpTH pa3pen — A KaTreropuja

Konuko mocToju mpaBoOyriux TPOYIJIOBA 4YMja Cy TEMEHa Tadke
nenobpojue pemerke 3 X n (rme je n>5)7

Iar je omrpoyrau tpoyrao ABC. Heka je I menrap ymucasor
kpyra, O nearap onucanor kpyra u H oprouenrap tpoyriaa AABC.
ITpasa Al ceue crpanuny BC y A’, a npasa BI ceue crpanumy AC
y B’. IlpaBa OH ceue crpanuny AC y P, a BC y Q. Axo je
yerBopoyrao CA'IB’ koHBekcan u TeTuBaH, Aokasatu ga je PQ =
AP + BQ.

IlokazaTtu ma 3a CBakud MPUPOAaH OPOj N MOCTOjU TPUPOIAH OPOj
TakaB ga je 2¥ — x neJbuBO ca n

Axo cy x; (i =1,2,...,48) myae momaroma P(z) = 18248 + 32 + 2006,
48

U3pavYyHaTH E
i=1

X

Onpemnutu cBe ¢yuruuje f : Z — 7Z rtaxse na je f(f(x) +y+1) =
x4+ f(y) + 1 3a cBaka aBa mesa Opoja = u y.

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.



MunucrapcTBo npocBetre u cruopra Pemyoauke CpoOuje
IlpymTBo maremaruuyapa Cpbuje

PEITY BJINYKO TAKMUYEILE U3 MATEMATUKE
18.03.2006.

UerBpTH; pa3pen — b kareropuja

+

N[ +—

IlokazaTu ma 3a CcBaku NPUPOIAH OPOj M BaKU HEjeIHAKOCT:

1 1 1 2
it ot T mrve <27 Zarr

Hahwu omy BpemuocTt a > 1 3a kojy jemHaumnHa a® = r uMa TadyHO
JjemHO pelleme.

OpapemuTu yriioBe TPOyrJa ako 3a HEerOBe YIJVIOBE U CTPAHUIE BaKU
a:a=b:f=c:vy
(a,b m ¢ cy pemoM cTpaHule HACIpaM yriaoBa «,[ u 7).

3a mpuponaH OpOj KakeMO Aa je MaJUHIPOM ako je jemHak Opojy
3allCaHOM UCTUM IuppaMa y OOPHYTOM Penocieny.

(a) Hahu majsehu nerormdppen namuaapom koju je mesmus ca 101.

(b) Hahwu majsehu 6poj yzacromaux merouudperux 6pojesa meby
KOjuMa HeMa TaJUHIPOMA.

Bpewme 3a panm 240 munyTa.
3amaTke meTaJbHO OOPAa3JIOKUTHA.



